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Ôèçèêà

Çàäàíèÿ, ðåøåíèÿ

Îáùèå óêàçàíèÿ ïî ïðîâåäåíèþ

Âðåìÿ äëÿ ðåøåíèÿ çàäàíèé êàæäîãî êëàññà � 2 ÷àñà.

×åðíîâèêè íå ïðîâåðÿþòñÿ.

Êàæäàÿ çàäà÷à ïî ôèçèêå îöåíèâàåòñÿ öåëûì ÷èñëîì áàëëîâ îò 0 äî 10.

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà îëèìïèàäó 40.

Îáùèå ïðèíöèïû âûñòàâëåíèÿ îöåíêè ïî ôèçèêå:

- ïðàâèëüíîå ðåøåíèå � 10 áàëëîâ;

- ðåøåíèå ñ íåäî÷åòàìè � 7-9 áàëëîâ;

- ðåøåíèå ñ ïðîïóùåííûìè âàæíûìè ÷àñòÿìè � 3-5 áàëëîâ;

Âî âñåõ çàäà÷àõ, åñëè ýòî íå îãîâîðåíî ñïåöèàëüíî, òîëüêî âåðíûé îòâåò áåç îáîñíîâàíèé ñòîèò
0 áàëëîâ.



Âûåçäíàÿ îëèìïèàäà ïî ôèçèêå 11 êëàññ

Ô11.1 Èäåàëüíûé ãàç ìàññîé m, íàõîäÿùèéñÿ ïðè òåìïåðàòóðå T , îõëàæäàåòñÿ èçîõîðè÷åñêè
òàê, ÷òî äàâëåíèå ïàäàåò â n ðàç. Çàòåì ãàç ðàñøèðÿåòñÿ ïðè ïîñòîÿííîì äàâëåíèè. Â êîíå÷-
íîì ñîñòîÿíèè åãî òåìïåðàòóðà ðàâíà ïåðâîíà÷àëüíîé. Îïðåäåëèòü ñîâåðøåííóþ ãàçîì ðàáîòó.
Ìîëåêóëÿðíàÿ ìàññà ãàçà µ.

Ðåøåíèå. Îáîçíà÷èì ñîñòîÿíèå äî èçîõîðíîãî íàãðåâàíèÿ 1, ïîñëå èçîõîðíîãî íàãðåâàíèÿ è äî
èçîáàðíîãî ðàñøèðåíèÿ 2, à ñîñòîÿíèå ïîñëå èçîáàðíîãî ðàñøèðåíèÿ 3. Òîãäà èñêîìàÿ ðàáîòà
A åñòü ðàáîòà A23 = P23(V3 − V2), ïîñêîëüêó â èçîõîðíîì ïðîöåññå ãàç ðàáîòû íå ñîâðåøàåò.
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Ô11.2 Áðóñîê ìàññû m ïîä äåéñòâèåì óïðóãîé ïðóæèíû ñîâåðøàåò êîëåáàíèÿ ñ àìïëèòóäîé A0

íà ãëàäêîì ãîðèçîíòàëüíîì ñòîëå. Â òîò ìîìåíò, êîãäà áðóñîê ïðîõîäèò ïîëîæåíèå ðàâíîâåñèÿ,
íà íåãî ñâåðõó ïàäàåò ïî âåðòèêàëè è ïðèëèïàåò ê íåìó êóñîê ïëàñòèëèíà ìàññû m/3. Íàéòè
íîâóþ àìïëèòóäó êîëåáàíèé.

Ðåøåíèå. Ïóñòü k � æåñòêîñòü ïðóæèíû, V0 è V � ñêîðîñòè â ïîëîæåíèè ðàâíîâåñèÿ äî è

ïîñëå ïàäåíèÿ ïëàñòèëèíà. Çàïèøåì ÇÑÝ è ÇÑÈ:
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Ô11.3 Øàð ìàññîé m, äâèæóùèéñÿ ñî ñêîðîñòüþ V , íàëåòàåò íà ïîêîÿùèéñÿ øàð è ïîñëå
óïðóãîãî óäàðà îòñêàêèâàåò îò íåãî ïîä óãëîì 90◦ ê ïåðâîíà÷àëüíîìó íàïðàâëåíèþ ñâîåãî
äâèæåíèÿ ñî ñêîðîñòüþ V/3. Îïðåäåëèòü ìàññó âòîðîãî øàðà.

Ðåøåíèå. Ïóñòü V2 � ñêîðîñòü âòîðîãî øàðà. Ïî ÇÑÈ è ÇÑÝ: (m2V2)
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Ô11.4 Êîíäåíñàòîð åìêîñòüþ C1 çàðÿæåí äî ðàçíîñòè ïîòåíöèàëîâ
V0. Ê íåìó ÷åðåç èäåàëüíûå äèîä è êàòóøêó èíäóêòèâíîñòè ïîäêëþ-
÷àþò íåçàðÿæåííûé êîíäåíñàòîð åìêîñòüþ C2 (ñì. ðèñ.). Äî êàêîãî
íàïðÿæåíèÿ çàðÿäèòñÿ êîíäåíñàòîð åìêîñòüþ C1 ïîñëå çàìûêàíèÿ
êëþ÷à K?

Ðåøåíèå. Èç-çà äèîäà òîê ïðåêðàòèòñÿ, è íàïðÿæåíèÿ íà êîíäåíñàòîðàõ ñòàíóò V1 è V2. Ñóììà
çàðÿäîâ íà íèæíèõ îáêëàäêàõ ñîõðàíèòñÿ: C1V1 + C2V2 = C1V0.
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Ô11.5 Â öåïè, ñõåìà êîòîðîé ïîêàçàíà íà ðèñóíêå, êëþ÷ çà-
ìêíóò, ðåæèì â öåïè óñòàíîâèëñÿ. Ïàðàìåòðû öåïè óêàçàíû
íà ñõåìå. Êàêîå êîëè÷åñòâî òåïëîòû âûäåëèòñÿ â öåïè ïîñëå
ðàçìûêàíèÿ êëþ÷à?

Ðåøåíèå. Â óñòàíîâèâøåìñÿ ðåæèìå òîê ÷åðåç êàòóøêó ïî-
ñòîÿíåí. Â ýòîì ñëó÷àå òîê ÷åðåç èñòî÷íèê ðàâåí IE =
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. Ïî çàêîíó ñîõðàíåíèÿ ýíåðãèè ïîñëå ðàçìûêàíèÿ êëþ÷à âñÿ ýíåðãèÿ, çàïàñåííàÿ

â êàòóøêå, âûäåëèòñÿ â âèäå òåïëà íà ðåçèñòîðàõ, îòêóäà íàõîäèì èñêîìóþ âåëè÷èíó Q =
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Ô11.6 Ñîñóä ñ âëàæíûì âîçäóõîì ïðè òåìïåðàòóðå T1 è îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè 100% îõëà-
æäàþò äî òåìïåðàòóðû T2. Äàâëåíèÿ íàñûùåííîãî ïàðà âîäû ïðè òåìïåðàòóðàõ T1 è T2 ðàâíû
P1 è P2. Êàêàÿ ÷àñòü ìàññû ïàðà ñêîíäåíñèðîâàëàñü? Îáúåìîì îáðàçîâàâøåéñÿ âîäû ïî ñðàâ-
íåíèþ ñ îáúåìîì ñîñóäà ïðåíåáðå÷ü.

Ðåøåíèå. Èç óðàâíåíèÿ ñîñòîÿíèÿ èäåàëüíîãî ãàçà íàõîäèì m1 =
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